Олимпиада по физике, 1 этап, 10 класс, 2006/2007 год
1. Жарким летним днем ребята катались по озеру на плотике из легкого пластика. Когда на плотике  было трое ребят, то плотик погружался в воду наполовину, когда на него влезло двенадцать – он оказался почти полностью под водой. Во сколько раз пластик плотика легче воды? Считать, что все ребята одинакового веса.
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2. На столе покоится стержень массы M, конец которого слегка выступает за край стола. Опираясь на этот конец, проходит легкая нить, к которой привязан шарик массы m (см. рис.). Верхняя часть нити образует угол ( с вертикалью. Трения между нитью и стержнем нет. При каком наименьшем коэффициенте трения ( между стержнем и столом возможно такое равновесие?
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3. Над столом на высоте H с угловой скоростью ( вращается горизонтальный диск радиуса R. Вместе с ним на расстоянии r от оси вращается небольшое тело. Внезапно сила сцепления между диском и телом исчезает. Через какое время t тело достигнет стола? Трением и влиянием воздуха пренебречь. Ускорение свободного падения g.

4. Лист массы m и находящийся на нем  человек массы M=3m покоятся. Когда человек начал выбирать легкую веревку (перекинутую через блок и соединенную нижним концом с листом), создавая ей постоянное натяжение T, то он стал скользить по листу. Какую длину x он успеет выбрать за время t, если коэффициент трения между человеком и листом равен (, а между листом и полом трения нет? Ускорение свободного падения g.

5. В углу, образованном двумя стенами, лежит брусок массы M (на рис. вид сверху). В нем сделан U-образный горизонтальный канал, у которого горизонтальные прямые участки расположены на одной высоте и плавно сопряжены дугообразным участком. В прямой участок, ближайший к стене, со скоростью 
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 влетает шарик массы m. Найдите скорость ( этого шарика при вылете из канала бруска. Трения нет. 

Олимпиада по физике, 1 этап, 11 класс, 2006/2007 год
1. Лист массы m и находящийся на нем человек массы M (M>m) покоятся. Человек начал выбирать легкую веревку (перекинутую через блок и соединенную нижним концом с листом), подтягивая к стене себя вместе с листом. При этом он у веревки создает натяжение T, а скольжения между ним и листом нет. Определите минимальный коэффициент трения между листом и человеком необходимый для этого. Трения между листом и полом нет. Ускорение свободного падения g.

2. Над столом на высоте H с угловой скоростью ( вращается горизонтальный диск радиуса R. Вместе с ним на расстоянии r от оси вращается небольшое тело. Внезапно сила сцепления между диском и телом исчезает. На каком расстоянии x от оси вращения тело достигнет стола? Трением и влиянием воздуха пренебречь. Ускорение свободного падения g.

3. На дне глубокого озера (глубина H) лежит груз, к которому короткой легкой ниткой за горлышко привязана открытая легкая пластиковая бутылка. Воздух, находящийся в бутылке, поднимает ее вверх дном, создавая натяжение нити равноеTH. Определите число молей ( воздуха в бутылке, если температура воды у дна равна T.

 4. В углу, образованном двумя стенами, лежит брусок массы M (на рис. вид сверху). В нем сделан U-образный горизонтальный канал, у которого горизонтальные прямые участки расположены на одной высоте и плавно сопряжены дугообразным участком. В прямой участок, ближайший к стене, со скоростью 
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 влетает шарик массы m. Найдите скорость ( этого шарика при вылете из канала бруска. Трения нет. 

5. Маятник, представляющий собой легкий стержень длины l с маленьким шариком массы m на конце, осторожно отклонили от положения равновесия и отпустили. Проходя положение равновесия, шарик маятника столкнулся и слипся с покоящимся телом массы M. При этом оказалось, что акт слипания не изменил натяжение стержня маятника. Определите высоту x начального отклонения маятника. При каких значениях массы M возможно описанное поведение системы? Влиянием воздуха пренебречь.
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